



兼职刷单“被套路”，分文没挣赔了千元

大学生成为上当“高危”群体，警方提醒留意钱财交易

时值9月，大中专、职业院校的同学们都已陆续返校。刚开学，尤其要警惕骗子的陷阱，特别是一年级的新生，由于社会经验较为缺乏，不经意间就落入骗子精心设下的圈套。据南通市公安局高校警务服务站统计，今年8月底以来，针对学生的诈骗有所抬头，其中冒充QQ好友诈骗、网上兼职诈骗、网游交易诈骗、网上购物退款诈骗属于易发案件。

严君臣 苏锦安 陆湘湘

网寻兼职刷单，多人上当

受骗的小胡是南通一高校的大二学生。9月6日中午，他在学校宿舍上寻找兼职信息，浏览到一个招人兼职刷单的消息。小胡主动加了对方的QQ咨询。对方表示，小胡只需打开支付宝，按要求输入关键词，进入一家餐厅的界面，点击“去买单”，把生成的付款二维码发给他即可，每单小胡将获得5元钱的酬劳。小胡信以为真，按照要求操作。很快，小胡收到付款提示，自己的支付宝被刷了近千元。小胡询问后，对方表

示，是临时支付给了商家，马上就会退还给他。后小胡发现被骗。

无独有偶，9月7日下午，从浙江来南通求学的叶同学也遭遇类似骗局。在网上寻找兼职的叶同学，按照对方要求，支付了押金、刷单费、退款认证费、工号认证费等，被骗1200余元。

去年以来，南通警方摧毁多个以“兼职刷单”为由实施诈骗的犯罪团伙。除骗取求职者的付款二维码或刷单欠款外，此类犯罪更多的是通过“外宣”人员在正规

的求职网站发布虚假兼职招工信息，坐等求职者主动联系“上钩”，再以交各种费用为由，骗取受害人钱财。据统计，目前，受害人为在校学生的诈骗案件中，兼职刷单诈骗占发案总数的近一半。

警方提醒：网上寻找兼职容易遇到骗局，尤其是网上兼职刷单，极易发生付款后发现被骗的情况。同时，凡是需要缴纳各种费用、预付款的网上兼职均不可信。遇到类似情况，可多与亲友或老师交流商议，以免被骗。

网游交易陷阱，高价卖低价买

小衡是南通某高校的大二学生。9月3日下午，他在玩某款热门网游时，喊话出售装备。后有陌生人“好心”提醒，其可加一个人的QQ，对方专门做这类生意，价格也比较公道。小衡信以为真。加了QQ后，对方称其填写的资料不全，需要先缴纳补单费，并表示这个费用会退还给小衡。就这样，小衡先后4次通过支付宝扫码支付了共计900元的费用。然而对方仍要求其付款，遂发现被骗。

9月5日，大二学生小顾在给

自己的游戏账号充值点券的时候，也遭遇了骗子。为获得低价点券，他先是通过QQ给对方发了30元红包。后犯罪嫌疑人以其游戏账号被封停需充值解冻为由，让小顾通过微信多次转账。小顾发现被骗后报警，损失1200余元。

随着手机、电脑的普及，不少在校生经常玩手游、网游。玩游戏的同时，可能就会进行游戏点券、装备、账号等相关交易。

警方提醒：在进行游戏相关交易时，不要相信非官方渠道的所

谓的中奖、低价出售点券、装备、账号等信息。在进行游戏相关交易时，应当在官方平台进行，不要轻信他在第三方平台交易。

“接到以各种理由主动‘退款’的电话也要格外当心。”南通市崇川公安分局学田派出所高校警务服务站民警仲培提醒，网络购物后，如果遇到所谓“退款”的客服或商家，最好通过官方渠道核实对方身份，切勿按照对方要求操作，更不要透露自己的个人信息和账号密码。

边防支队推动警务转型升级服务驻地

5年时间，破获刑事案件950起，捣毁违法犯罪团伙123个，打击处理违法犯罪嫌疑人9259名……9月7日，武警南通边防支队召开第三次党代会，回顾过去五年的主要成绩和经验，分析当前形势和任务，明确今后五年的奋斗目标。

据悉，5年来，南通边防支队共破获刑事案件950起，查处治安案件7855起，捣毁违法犯罪团伙123个，打击处理违法犯

罪人员9259名，为全市沿海开发开放提供了良好的发展环境。

当前，沿海地缘格局开放化、产业结构多元化和人员构成复杂化特征全面显现，南通边防支队也将在新形势下更快地推动警务转型升级，更好地与服务驻地、服务发展“无缝”对接，提升军事素质和战斗力，实现零重大案件、零重大责任事故。

严君臣 沈凌峰

警方“走帮服”，替独居老人修房子

今年以来，南通开发区公安分局对全区贫困居民、企业对象，挨门逐户走访，送帮助、送服务、送关爱。他们把“走帮服”工作直通各个企业，把政府“眼耳”延伸到每个贫困家庭，在“走”的过程中摸清基层群众实情，找准帮助服务重点，提高帮助服务实效。

开发区小海街道有个百年老街，居住着2000余名空巢、独居老人，老街内80%以上房屋破旧不堪潮湿阴暗，随时都有坍塌的危险，一旦下起暴雨，老人们更是叫苦不迭。

为了解决这些空巢孤寡老人屋子漏雨问题，民警吴红生多次与当地街道政府进行沟通，老屋修缮事宜逐一得到落实。如今，小海街道老街40多户空巢、独居老人的老屋大部分都已修缮完毕，还有少部分正处在修缮工作中。

截至目前，开发区警方机关各所队民警进户进企进社区“结对子”“攀亲戚”，慰问走访特困居民35户，企业42家，社区11个，梳理实际问题43个，帮助解决问题28个。

严君臣 席如明

如皋举行首届编程“马拉松”

近日，如皋举行首届“开源空间黑客松大赛”，会聚全国各地软件高手，来了一场编程界的“马拉松”。9月9日当天，如皋软件园会聚了来自北京、上海、深圳、山东、河北以及台湾等地的20多支参赛队共计56位选手。他们在限定的36小时内，开发出独具创意的物联网应用及解决方案。

“‘创新、实干、玩乐、交友’是黑客松最具魅力的地方所在。”工信部CSIP北京赛普信科技术有限公司总经理王维阳说，如皋非常给力，聚合政、产、学、研等各方面的优势，为来自全国的优秀软件开发者、创客

精心打造了创新创业的平台；基于开源技术工具开发的智能硬件，集创客空间、孵化器、加速器于一体。

当天，在位于如皋软件园内的我国首个基于开源创新技术与解决方案的创客空间——开源空间，机械手臂、可编程拟人化机器人以及3D打印等拟科技超越想象，可以说，一扇结合科技的崭新“窗户”已经打开，让如皋的软件和信息服务产业驶入“物联网+”“大数据+”的快车道，有望走出一条向全产业链纵深推进、向全球价值链中高端迈进的开源发展之路。

严君臣 邵亚丽 马志刚

为纪念母亲，捐30万设奖学金

9月11日下午4时许，“正仪奖学金”基金捐赠仪式于江苏省南通中学举行。记者了解到，这个基金的捐赠人是一名成功创业者。除了鼓励学生们积极进取、勇于创新以外，他设立这个基金也是为了纪念自己已经去世的母亲。他希望能把老一辈人的奋斗精神，通过这种方式一直传承下去。

严君臣 文/摄



基金捐赠现场

为支持南通慈善事业和教育事业的发展，世茂(苏州)生物科技有限公司创始人邵晨先生自愿出资30万人民币设立南通市慈善总会冠名慈善基金——“正仪助学基金”，专项用于对江苏省南通中学高中学生中具有创新开拓精神的优秀学生的资助与奖励。

据悉，“正仪助学基金”更富有另一层特殊的意义，是邵晨为纪念母亲肖正仪而设立。

肖正仪女士系江苏省南通中学1968届高中校友，生前为南通

某外事单位员工，在上个世纪90年代为南通开拓南美市场期间，因积劳成疾，英年早逝。邵晨继承了母亲开拓创新的精神，特以母亲的名义设立该奖学金，以鼓励勇于拼搏进取的母亲母校的年轻学子。

肖正仪女士作为南通中学“老三届”的一员(南通中学1966届、1967届、1968届高中与初中毕业生统称“老三届”)，他们大部分人参与了上山下乡运动，很多人经历了难以想象的磨难与困

苦，但他们顽强拼搏、百折不挠，闯过了一道道难关。当年风华正茂的“同学少年”均已年过花甲，成为各行各业模范和骨干。

据介绍，“正仪助学基金”将每年评选一次，每年奖励总金额不少于1.5万元人民币，用于奖励5名在江苏省南通中学就读期间，品学兼优、具有创新精神的学生。其中最优秀的一名学生还将获得英国福来航空公司(UK Fly aviation)全额赞助的暑期免费前往英国游学的机会。

为多卖俩钱，给活牛插管灌水

为了赚取“黑心钱”，南通市几个“牛肉贩”每天下午忙着给活牛注水，待牛胃里的水被吸收后，于次日凌晨将肉牛宰杀，再使用水泵通过肉牛的血管，向肉牛体内再次注入自来水和生粉的混合物，随后将注水牛肉放在菜市场销售。近日，南通市中级人民法院对其中一起案件作出维持一审判决的终审刑事裁定。汤某因生产、销售伪劣产品，被判处有期徒刑2年4个月，并处罚金20万元。

2014年5月至6月期间，汤某租下南通市一处仓库，与李某、张某(均另处)屠杀肉牛。2015年5月，三人为了增加宰杀后牛肉的重量，牟取非法

利益，安排屠宰点的屠宰工人通过给肉牛注水的方式来增加重量，赚取“黑心钱”。

每天下午，通过向活牛胃部插管给活牛进行初步灌水，待牛胃里的水被吸收后，于次日凌晨将肉牛宰杀。将牛杀死后，用刀把牛脖子动脉血管割开，再用带铜头的塑料管，通过牛脖子上的血管，用水泵往牛体内注入自来水和生粉的混合物，进行二次注水。

仅在2016年2月12日至2016年4月25日期间，汤某生产、销售的注水牛肉就达到14682斤，他以23元/斤的低价进行销售，销售金额累计达人民币33.76余万元。严君臣 顾建兵